
数学活动回家的路教案 小班数学活动快
回家(汇总5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编为大家带来的优
秀教案范文，希望大家可以喜欢。

数学活动回家的路教案篇一

．加深理解“里”和“外”的概念。

．能够完成颜色配对，并按指令做动作。

活动准备

．事先在活动室的地板上，用绳子围一个大圆圈。

．红色和黄色的彩带及旗帜。

．轻快的音乐。

活动过程

学习领域：

形式：小组

1.玩“小动物回家”游戏，幼儿分为两组，每组6人，各自戴
上一种颜色的彩带。

2.一位幼儿拿着红色和黄色的旗帜，站在圆圈里，听着音乐
舞动旗帜，其他幼儿扮演小动物在圆圈外面散步。



3.音乐停止，拿着旗帜的幼儿随意举起一支旗，彩带与旗帜
颜色相同的幼儿，立刻走进圆圈里，代表回到“家”里。

4.请幼儿点数回到“家”里的“小动物”。

活动评价

．能辨别“里”和“外”的位置。

数学活动回家的路教案篇二

活动目标

1.能按照事物的大小分类。

2.喜欢参与集体游戏，享受和大家一起玩游戏的乐趣。

3.培养幼儿比较和判断的能力。

4.引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5.乐意参与活动，体验成功后的乐趣。

活动准备

1.《花儿的世界》幼儿用书或电子书第24页。

2.大的和小的昆虫图片，例如蝴蝶、蜜蜂、蜻蜓等。

3.呼拉圈。

4.音乐。

活动过程



1.出示幼儿用书或电子书，请幼儿数一数图中有多少只蝴蝶、
蜜蜂和蜻蜓。

2.请幼儿在书中指出比较大的蝴蝶、蜜蜂和蜻蜓。

3.发给每位幼儿一张大的或小的昆虫图片，请拿着同一种昆
虫图片的.幼儿手拉手，然后比一比谁的昆虫大，谁的昆虫小。

4.把呼啦圈放在地上当做昆虫的家，向幼儿示范游戏的玩法：

播放音乐，请幼儿拿着昆虫图片围着呼啦圈行走;当音乐停止
时，教师说出一个指令，例如，拿着大蝴蝶图片的幼儿便要
立刻走进呼啦圈。

5.幼儿可交换昆虫图片，重复进行游戏。

数学活动回家的路教案篇三

活动目标

1、能用5以内的序数词从不同方向描述物体的顺序和位置。

2、感受“序数”在生活中的作用，体验数学活动的乐趣。

活动重、难点

1.能用序数词“第几”表达物体排列的顺序和位置，了解序
数的含义。

2.理解序数的方向性。

活动准备

小动物图片15个，带有箭头和数字标记的动物图案15个；课
件；颁奖台3个；



自制平房和楼房积木3套；

活动过程

一、创设小动物运动会的游戏情境。初步感知学习5以内的序
数。

1.小动物排队入场，观察有哪些动物？有几个小动物？

3.引导幼儿观察，主动思考，在讨论中让幼儿初步理解序数
的方向性。

这个标志（向左的箭头）告诉我们什么？从右向左数小狗排
在第几位？为什么会这样？

小结：方向不同，小动物所处的顺序就不同。

4.巩固练习谁能完整的给大家介绍一下：小马排在第几位？

二、通过观察和描述跑步比赛的结果，进一步理解序数的意
义。

1.出示跑道，数一数一共有几条跑道？

三、颁奖仪式，巩固对序数的认识。

四、送小动物回房间

1.通过观察和比较，与小伙伴一起借助图纸合作，完成搭建，
为下一个环节做准备。

2.按照标志的指示，送小动物回房间，从不同方向找到动物
排列的位置。

五、通过参与“开火车”的游戏，进一步感受序数在生活中



的运用。

数学活动回家的路教案篇四

【活动目标】：

1、乐意用歌声、动作来表达自己对歌曲的理解和感受。

2、在理解歌曲的基础上，尝试简单地仿编歌词。

【活动重点】：

感受歌曲旋律，并能情绪愉快地演唱歌曲。

【活动难点】：

在理解歌曲的基础上，尝试简单地仿编歌词。

【活动准备】：

课件、森林的情景、动物头饰等。

【教学课时】：

第一课时。

【设计思路】：

经过“下雨啦”的活动，我发现孩子对于雨非常感兴趣，值
此梅雨季节，我选择了孩子感兴趣的雨作为内容点，结合简
单轻快的音乐，以帮助森林里的小动物的情境进一步激发幼
儿用语言、歌声、动作等进行表达表现。在熟悉理解音乐的
基础上，尝试简单地仿编歌词。

【活动过程】：



一、观察天气，引出话题

1、小朋友们，你们看看今天天气怎么样？

2、今天外面下起了大雨。（我们这里是大晴天，可是森林里
呢却是大雨天。）

3、你们喜欢下雨天吗？为什么？

4、不喜欢，森林里的小动物呀也不喜欢下雨天，我们一起来
看看为什么吧？（喜欢，森林里的小动物们也挺喜欢下雨天
的，可是最近他们可发愁了。猜猜看他们为什么发愁呢？）

二、观看课件，感受歌曲

1、我们一起来看一看，他们到底为什么犯愁呢？

2、（播放课件）小动物们为什么犯愁呢？

原来是森林里已经连着下了好几天的.雨了，小动物们都不能
出去玩了。他们都在想办法，聪明的小兔想到了办法，让我
们来听听它想到了什么办法！3、（播放课件《小雨快回家》）
小兔想到了要用什么样的方式请小雨回家？（小兔想到了可
以用唱歌的方法请小雨回家）

4、那我们也和小兔子一起来唱一唱好吗？（师带幼儿有节奏
地唱歌词）

6、小雨快回家这么做？小动物们要玩耍怎么做？（请个别幼
儿示范，其他幼儿学）

7、刚才宝宝们想了很多的动作，真棒！接下来我们听着音乐
用好听的声音和好看的动作再来试试看好吗？学学小动物的
动作要和别人不一样的。



三、理解歌曲，仿编歌词

1、叮铃铃，（教师接电话）喂，你好呀，我们是森林里的小
动物，谢谢你们把小雨请回家了，可是太阳没出来，森林里
还是很湿，我们还是不能玩呀，你们能不能帮我们把太阳请
出来。

2、那我们也用歌声请太阳公公出来好吗？

3、太阳出来了吗？出来了。说明我们的歌声和动作做的很好。

四、结束部分

1、叮铃铃，我们是森林里的小动物，谢谢你们帮我们把小雨
请回家，又把太阳请出来了（把风儿、白云请出来了），我
们又可以出去玩了，欢迎你们到森林里来作客。

2、小动物们邀请我们去作客，我们感到很开心，一起来唱着
幸福拍手歌曲去森林玩吧。

数学活动回家的路教案篇五

活动目标：

1、按1、2、3的'数量把物体分类。

2、培养幼儿对数字的认识能力。

3、培养幼儿比较和判断的能力。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、引发幼儿学习的兴趣。

活动准备：



1、贴绒实物卡片：交通工具卡片一套(3辆公共汽车、1辆自
行车、2辆摩托车)。1―3点卡一套。作业卡数套。

2、每个幼儿1个梨、2只苹果、3个香蕉。1―3点卡一套。

活动过程：

2、出示点卡，将点卡(并列但有间隔)贴在绒板上。提示幼儿：
大人下班了，这些车要开回车库去，这些有圆点的地方就是
车库。数量是几的车就开进圆点是几的车库。谁能把车开进
车库呢?引导幼儿将1辆自行车、2辆摩托车、3辆小汽车分别
贴在圆点为1、2、3的旁边。

3、幼儿操作，每人将水果卡片摆在桌子上，按水果特征分
为3组，点数出每类水果的数量，并在各组水果旁边放上相应
数量的圆点卡片。

4、指导幼儿做练习：

(1)引导幼儿分别将蝌蚪圈出1、2、3个，再分别与相应的圆
点画线连接起来。

(2)让幼儿说出画面上有什么?分类、计数，并将数量相同的
两组东西画线连起来。

活动反思：

整个活动下来，发现幼儿之间在能力上还是有差异的，大部
分幼儿能很好地进行比较，但在表达方面上就有所欠缺，部
分幼儿不能表达出自己的观点。在这点上还需要进一步思考，
思考如何在数学活动中引导他们大胆讲出自己的想法，并帮
助他们梳理总结。


